五下Unit 1 Cinderella教学设计
溧阳市外国语学校 孙婷

一、教学内容：五下Unit 1 Cinderella
二、教学目标：
1、理解故事内容，能以正确的语音语调朗读故事，合作表演故事。
2、在整体理解的基础上听懂、会说、会读故事中出现的词汇：prince, fairy, why, because, clothes, let, put on, before, have to, try on, fit
3、基于故事听懂、会说、会读、会写句型：Why…? Because …? 并理解句型的意思；

4、能够听懂、会说、会读日常用语：Come and help me… Let me help you. I have to …

5、体会阅读故事的乐趣，掌握阅读技巧，培养阅读兴趣。
三、教学重点：

1、能够从整体到局部理解内容；

2、能运用适当的语气、表情、动作等，准确、自然、流畅地朗读课文。
四、教学难点：

1、自主阅读过程中能根据上下文猜测词义，提高阅读能力；
2、能运用适当的语气、表情、动作等，准确、自然、流畅地朗读课文，并进行复述或表演。
五、教学用具：多媒体课件。

六、教学过程：
Step 1. Warming up
1. Enjoy the songs. 
2. Greeting between T and Ss.

3. Brain storm.

Make phrases or sentences.
(1) today.

(2) party.

(3) Story

(Learn to say the words of “put on” and “clothes”.)

4. Play a game: Look at the pictures and guess: What story is it?
5. Learn to say the words of “prince” and “fairy”. 

T: Today we’ll enjoy the story of Cinderella.

6. Get to know the writer of this story.
Step 2. Pre-reading

1. Tasks: Stick and answer.
(1) Look at the pictures, put the sentences under the pictures.
(2) Try to answer the question: How many people are there in the story? Who are they?

2. Checking.

(1) Watch the cartoon and get to know the whole story..

(2) Get to know the people in the story.

(3) Try to say the sentences:

I like______, because _______.

Step 3. While-reading

1. Tasks : Work in groups.

Read the story and try to know more about the people in it.

Tips:

(1) 划一划：划出故事中每个人物的语言；

(2) 读一读：结合图片读人物的语言，注意语气和神情；

(3) 想一想：他们可能还会说哪些话？
(4) 议一议：你觉得他/她是怎样的人？

2. Ss read and discuss in groups.

3. Talk about Picture 1: 

(1) Discuss the questions:

a. What do the two girls say? Can you read?

b. Are they polite? (Try to say the words of “impolite” and “rude”, etc.)
c. They wear nice clothes. Where will they go?

d. Where is the party?

e. How about the prince’s house?

f. Can Cinderella go to the party? Why?

g. How does Cinderella feel now?
(2) Try to read this paragraph.
4. Talk about the other pictures in the same way.
5. Get to know: 

The fairy is kind and helpful.

The prince is clinging.

Cinderella keeps her promise. etc.

Step 3. After reading

1. Enjoy reading the story.
2. Retell and act out the story.
3. Imagine: What will happen next?

Step 4. Summary and homework.

1. Summary for this class.
2. Enjoy the story of Lily. Imagine: What question will Lily ask?

3. Homework.

教后反思：

本课学习内容改编自经典故事《灰姑娘》。故事采用一般现在时态，以叙述和对话两种形式呈现。通过这节课的学习，学生能运用适当的语气、表情、动作等，准确、自然、流畅地朗读课文，并初步掌握疑问副词why和连词because在口语中的用法。
根据教材内容及学生已有的故事基础与英语知识，在阅读文本的过程中，引导学生采用“自主阅读——小组讨论——班级交流”的方式进行理解与学习。

首先通过游戏方式，呈现本课所要阅读的故事。然后请学生观察图片内容，将相应的文字内容与图片相联系。接着，学生以“个人理解”与“小组讨论”相结合的方式，根据多媒体课件所呈现的Learning tips，通过文中人物的语言，初步了解人物各自的特征。在此基础上，教师引导学生进行深入探讨，通过朗读体验，进一步体会故事。在学习文本内容的过程中，教师注重引导学生对教材内容进行再度拓展；学生在获得语言知识与技能的同时，情感态度和价值观也得以进一步升华。

反思本节课，笔者也有几方面的遗憾：

一、课堂上对于学生“放手”不够。
这个故事是学生耳熟能详的故事，学生对其内容早已了解。在课堂阅读故事过程中，教师虽让学生自主阅读、小组交流讨论，但对于如何引导学生在自主阅读过程中，更有效地进行问题的发现、理解与归纳，是笔者在设计教案及执教过程中的一处疑难。在课堂教学中，想将学生“放”得更开，又怕到时“收不回来”，所以导致课堂无法真正成为“学生的课堂”。

二、对于故事的表演，一直是学生所喜欢的事情。课堂前面部分由于处理不够到位，导致后面时间比较紧，学生的表演未能充分展示。课堂结束之后反思，觉得对于课堂中某些环节，应该再精简些，某些地方可以有更多的拓展延伸，以便学生更好地自主发挥。对于教学活动各环节的“度”的把握，笔者应加强学习实践。

在今后的语篇教学中，如何更高效地引领学生进行自主阅读、有效学习，让学生真正成为“课堂的主人”，这是笔者需要进一步思考并改进之处。

